🥯 | रिक्रियावयायात्रस्यादेशस्य रामु सर्से प्रविवादार्सि ।

## 山法竅訣奇妙海

作者: 吉美林巴大師

原譯: 噶陀仁珍千寶

थर्ष्ट्र असुट. रज. टापु. कूट. तो ६. कुट्टा | टार्जेबाबा.ज. टाट्वा. क्वेट. हुन्य. ग्रीया. खूटा वा | टराज. र्जन्य. याच्या. में ब्या. याच्या. प्राच्या हुप्. याच्या |

俱德諸佛之本體 蓮花生師慈悲主

蔚藍頂髻寶冠上 安住加持吾心續

諸具信心、誓言. 由衷希求法義者. 諦聽!

無有終始輪迴裏,造作惡因、惡緣所轉。反覆思維,承受猛烈痛苦感受,如同犯人入於六道輪迴牢籠裡,必須流轉,請善加思慮。

現在身遭疾病,心受痛苦,遇少惡緣,輒生膽怯,心不悅意惺惺然, 對一切現象疑慮而反胃,感受三惡道的痛苦時,哀哉!

如此等究竟解脫之道, 唯有修持妙法乃為最終理想, 除此遂無!

所顯乃幻化雲,白畫乘馬飲酒及享受歡樂,傍晚穿戴布披衣,身似皮 火筒般的住氣陣陣,終日鈴鼓咚咚不能成佛!

漂泊輪迴根本乃我執,《勸誡親友書》云:「諸貪因而起禍胎,能仁言如木鱉果,勸棄彼等一切貪,此如鐵鍊圈眾生,束縛輪迴監獄中,總說在此言我執。」

貪戀故鄉家財,正法抛至外頭,如得針線即樂祭神,如失錐子與鞋帶 即內心畏葸,此等是外執著。

偏私己法門, 視己方乃神, 執他方是魔; 不細察己身有無功德, 想 坐在釋迦牟尼佛的首座, 並認為是自己的福澤, 此等是內執著。 貪圖實有的生起次第,有偏袒的發心,及有緣向的圓滿次第,雖言一切法空無我,但耽著空性的本體,就如美女貪著身體般全身緊繃、呆滯心停留於彼。像我這樣的修證者,如此也就無問論之處,人生便在無義中終了!此等是密執著。

如此類,我乃正實對你們說:「若能決離故鄉與財物之貪,已經走到一半的修法了!」我初進了義法門時,即能棄我執如吐唾沫,由是乃能直達本性要處,始能立集聚徒眾之門。緣於能利他故,以善巧方便來度化眾生的用意和想法不斷湧現。

仍有的執我處,只有一些些臨時生活用品,我並不會說,這些是底 財,為生病時所需,或死時可用等等的後言(一直想到未來的話)。

不要作這樣的努力,最主要的是供養三寶,為有情贖命、服侍僧眾及布施乞丐等,絕無虛耗生者和亡者的信財,亦無如蜜蜂勤蓄蜂蜜於巢中般的積蓄財物,我不是背負藏寶囊袋者,因此生病的人也都有慚有愧。(我對身邊的人都有慚有愧)。

眾生皆會死亡,因此須在內心思考 (無常), 佛法無偏袒, 所以皆當 觀為清淨。雖觀待所有的法,各個都有其深奧之處,但見地以大圓滿見即 可,乃置「根本墮」於法界中。

修持的前行並非以行為往見地的方向而說空言,不要輕視因果為根本 的原則。

修正行時,應在無人的山谷裏,無有侶朋,以本明為伴,並發誓維護此無作的本性。

之後,對善惡希疑之言,莫執為實、不作破立,如人死後名,任隨人論!

對於人生難得之理、佛法難遇之理、具德上師稀有之理、魔障干擾之理、死期無定之理,以及世俗人的磨難痛苦等等,善加思維而對輪迴厭嘔,就如被膽病所苦的人吃油太多的食物般。

不如是行而求充足的食物、善良的施主、溫暖的衣服、安樂的居 舍、悅耳的話語,如此作了一些合於世俗法的事情,如果有作這樣的準備 已先練成魔法了!

總之,故作莊嚴及誇大證悟的話言,但已被我執與喜樂魔所持,行為遂已表現出通達(與否)的證據,夢境中亦發露出修行的量度。

食用部落的薪俸也有過失,「誰有權利乃有罪。」如此云云。倘若善加思維彼等珠寶財貨的來源,自己的善行也會增上。

如云:「黑財如同鋒利刀,食多即斷解脫命。」最終說不定會成為墮地獄的墜錨,所以必要分細的思考。

生活唯依化緣,放下情面。能仁祖師有云:「食物應限量,睡眠應限時,直向著本明。」所以說,用食過當,輒起煩惱,該足夠的覺不夠,搖鼓唱歌,沉迷禳解法術,云若不行此將無飯食,忙碌的好像甚於路邊貪食的野狗般......由此還是控制自己吧!

酒是一切過失的來源,不可多於一碗(以往藏族的酒,由青棵製成,十杯亦不會醉人。此譬喻不可喝醉。)

如不能斷肉食則合宜而吃(指適量的吃食三淨肉),以食供瑜伽我所寫的《所行處道用》而行。

若述長遠行善的方法則依眾生根器深度和各自能力,難以一同掌握,但我以在吉祥山(巴日)裏三年五個月的閉關為例。

微曦後,醒來立即起床。作九節佛風吐氣,能澄清濁氣。

修完前行座後,流出眼淚的猛厲祈請,不共解要耳傳的圓滿次第,一 座修持直到嚮午。

當初次覺有氣的病痛時,要意志加強,過一段時間乃自消除障礙,氣 自回歸原處,遷移並分入於左右脈,抵達兩脈要處,了知節氣的長短及日 回現象(夏至、冬至及白畫黑夜等的變化),持命氣和下行氣合一,圓形 寶瓶氣於外可見,此時共與不共的道證現前。只有短時的修氣練習和不能 清楚的觀想時,不要自誇。 食用午茶或麵湯任何飲品後,作煙供回向。立刻進入念修之座,仍然 觀修生起次第。此時觀想的本質上並無有執著,自性上對諸佛菩薩的手足 顏面等能分明清楚,大悲光輝的射收等能專心觀修,生圓二次第之力道純 熟。

除此若如有些懶洋洋的現代行者,只依自己的興趣,或如老年人唸 "嘛呢……"般(邊唸邊閒話家常),還是不夠的。

如以上這樣專心的修持直到中午結束。再念供水食子法、《三聚經》、《蓮師祈願任運頌》、《尊勝佛母》、《無詮義懺》等法行,持咒、祈願、結行都完成後,若須撰著則很快的寫八張多有關佛法的著作,若無特別寫作時,就觀修頓超。

中餐時,若食肉,則多唸咒,發慈悲心並祈願和觀修蘊界現成本尊,實行食瑜伽。

之後, 唸誦供養消災經, 再作二百到三百個大禮拜並一起唸誦顯密的祈願文。就寢時, 唯一勤於本尊法的觀想唸誦, 因此不同種姓本尊的念誦達量超越思量。

初更時,奉薈供及朵瑪、回向、結行等以及圓滿次第收攝,以大渴慕 祈請為能入睡夢光明,《蓮師祈願任運頌》自他一切無偏袒的祈願猛厲地 行持。適當的練習一座氣功後,入睡眠瑜伽。

醒時,莫入於迷亂中,專心而不放逸是唯一的實行。如此我的修行非常長谁。

總之這三年期間,食量多少不變,衣服以唯一的布披單也夠用了,關房外一句話也沒說,護關的人從來時也從不過關房內門,對輪迴起了出離心並覺憂愁,死期無定的心念忡忡,無意義的廢話一句也沒說過。

我的後生們,不要只執稱閉關名義,在關門前立上界碑,心卻分別散漫,外面如有滴咑聲即向外偵察,聞喧嘩聲即往前聽聞,見人在門口即廣談闊論漢、藏、蒙古三族(八卦)等,如此六根隨於六境,閉關的期限盡了,內心相續卻毫無改善,如此於平庸中結束閉關,萬不可行。

意志要堅定,無論生病、痛苦、或死亡,或閉關、或觀修生起次第、 圓滿次第、寫字或念法行佛事,皆不離於無可言說自心之本性,不緊亦不 鬆,無可觀修亦毫無散心,要連續此時無可改變的心知。

離此則妄念任顯無定的分別心中,而使禪者覺己之心胸寬廣、熟悉法門、自認上師、批評道友、圖增財產而熱鬧不已,胡鬧非為而使無智凡人自詡法身大福德、利生廣大云云,這樣搶食咒詛回遮食子(按:布達拉宮拋下的食子),已是入究竟魔障的證明!

「心依於法、法依於貧、貧依於死、死依於干凅之壑」, 此為噶當派四依法, 為所有修行者的共寶, 依此修行, 魔障乃無機可乘。

此外在他人面前說覺受、夢境,講述法語、抱怨關中修持,在和自己不同誓言者前說教派和傳承的過失等,這些是成就消失和現出自己罪惡的因了,因此都要謙遜的遷就、身穿破衣、心安於無向中!

由衷無懼死主閻魔,必如鵝王守固般,然應溫和而成他心轉惡為善之力。

總之, 行持純淨正法, 除具相上師外, 就是親生父母也不會給自己真正的教訓。所以自持和不聽受他人之言, 必如野獸逃離陷阱般的堅固。

閉關修行時, 堅守誓言必如草地打樁般坦然安住。

逢逆緣或遭他人惡語時,不要懷疑也不要影響自己的心,必如瘋子叫 囂般(喻不理會)。

與群眾相聚時, 憶念莫散於庸俗, 必如新母離愛子般 (喻不離見地或不放逸)。

觀修本尊身與淨相時,必要現有廣大遍淨(喻清淨心和無分別心)。 觀修氣和圓滿次第時,鬆緊度必如線穿針孔般。

驟然命終時,無有悲傷和餘思,必如鷲飛於天空般(喻對輪迴無任何 眷戀)。

若具此種七必要法,則已趨聖者祖師教,吾意滿足已,汝所獲人身具 義矣,入於聖者教門而獲果位也。 阿啦啦吹! 此為具深厚信仰、密咒殊勝法器、自在斷法者、虹身金剛所促故, 大圓滿廣界虛空瑜伽士之忠告, 據經驗而述, 願常置此於枕上!